

## Гости из Афганистана

СОВЕТСКОМ Союзе по приглашению главы мусульман Средней Азии и Казахстана муфтия делегация Бабаханова находилась Зия-эд-Дина представителей мусульман Афганистана в составе председателя договорно-правовой комиссии сената Мухаммеда Хашим Моджаддиди, заместителя декана теологического факультета Кабульского университета профессора Мухаммеда Кабира, поэта, сотрудника министерства культуры и информации

> Встреча в Таджикистане Фото АПН



Махмуда Фарани, директора средней религиозной школы Анаятуллы Эблага и заместителя председателя информационного агентства «Бахтар» Мухаммеда Шевана. Делегаты побывали в Ташкенте, Бухаре, Самарканде, Душанбе, Курган-Тюбе, Алма-Ате, Ленинграде и Москве, встречались с мусульманами Советского Союза, с советскими государственными и общественными деятелями, посетили многочисленные промышленные предприятия, колхозы, научные учреждения и учебные заведения, осмотрели новостройки, стадионы, парки, дома отдыха, музеи, исторические памятники.

Корреспондент агентства печати Новости Н. Седов встретился с членами делегации и попросил их поделиться своими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе.

## мухаммед хашим моджаддиди:

— Афганистан и Советский Союз издавна являются соседями и друзьями. Испокон веков Афганистан был связан единой культурой с народами среднеазиатских республик. Имя Алишера Навои почитается и у нас в стране. Кстати, он похоронен в Герате. Мы читаем и любим Рудаки — классика таджикской литературы. Не только афганский народ, но и люди всего земного шара знают имена крупнейших ученых Центральной Азии.

С самых первых дней существования Советского государства и восстановления независимости Афганистана между двумя странами были установлены добрососедские отношения. Его величество король Афганистана всегда подчеркивал растущие связи и дружбу между народами Афганистана и Советского Союза. Мы выражаем уверенность, что они

и дальше будут развиваться и крепнуть.

Наша делегация очень довольна тем, что посетила Духовное управление мусульман Средней Азии в Ташкенте и медресе «Мир-араб» в Бухаре. Все афганские делегации, ранее посещавшие Советский Союз, приглашались советскими государственными и общественными организациями. Наша же делегация приглашена Духовным управлением мусульман. Тем самым Духовное управление мусульман Средней Азии и Казахстана установило непосредственные связи с мусульманами Афганистана. Мы надеемся, что они будут развиваться. Во время нашей поездки мы имели возможность встретиться с муфтием Бабахановым и заместителем муфтия мусульман европейской части Советского Союза и Сибири Башировым.

Мы постоянно чувствовали любовь и уважение советского народа. Повсюду нас хорошо встречали

и принимали.

## махмуд фарани:

— Еще до приезда в СССР у нас были определенные представления о жизни мусульман Советского Союза. Наши лучшие предположения подтвердились. Делегация посетила мечети в республиках Средней Азии, в Москве и Ленинграде; мы практически участвовали во всех мусульманских обрядах. Мы видели гробницы Исмаила Бухари и Хаджи Ахрара Вали, которые содержатся в полном порядке. В Советском Союзе много замечательных исторических памятников. Советское правительство заботится об их сохранении. Большие реставрационные работы, например, ведутся в Самарканде, где есть замечательные постройки исламской архитектуры. Мы благодарны Советскому правительству за заботу о них.